

ਐਤਵਾਰ, 23 ਮਾਰਚ, 2025

10 ਚੋਟ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 557
ਬਿਕਰਮੀ 2081

ਜਿਲਦ/VOL. : 73

ਅੰਕ/NO. : 291

ਰੋਜ਼ਾਨਾ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • SUNDAY, 23 MARCH, 2025

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਤਵਾਰ)	0181-5097305
ਰਿਪੋਰਟਰ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

You Tube nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : L-4/Pb-JL-0023/2024-26, (R.N.L.)-00068/57

E-mail : nawan zamana@gmail.com

www.nawanzamana.in ਸਫ਼ੇ : 10+6=16

ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਦੇ ਮੁੱਦੇ 'ਤੇ ਆਪੋਜੀਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਏਕੇ ਦਾ ਜ਼ਬਰਦਸਤ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ

ਚੇਨਈ : ਸੋਸੀ ਸੀਟਾਂ ਦੀ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਨਿੱਚਰਵਾਰ ਆਪੋਜੀਸ਼ਨ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀਆਂ ਤੇ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਨੇ ਸੀਟਾਂ ਘਟਣ ਬਾਰੇ ਉੱਚ ਲਈ ਮਿਲ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ।



ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ, ਕੇਰਲਾ, ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ-ਐੱਮ ਕੇ ਸਟਾਲਿਨ, ਪਿਨਾਰਾਈ ਵਿਜਯਨ, ਰੇਵੰਤ ਰੋਡੀ ਤੇ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਅਤੇ ਕਰਨਾਟਕ ਦੇ ਉੱਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਡੀ ਕੇ ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਭਾਰਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਸਮਿਤੀ ਦੇ ਆਗੂ ਤੇ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਕੇ ਟੀ ਰਾਮਾਰਾਓ ਅਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ, ਸੀ ਪੀ ਆਈ (ਐੱਮ), ਬੀਜੂ ਜਨਤਾ ਦਲ, ਆਪ, ਤ੍ਰਿਣਮੂਲ ਕਾਂਗਰਸ ਤੇ ਵਾਈ ਐੱਸ ਆਰ ਸੀ ਪੀ ਦੇ ਆਗੂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਐੱਮ ਕੇ ਸਟਾਲਿਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਾਬੀ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਬਣਾਈ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਮਤਾ ਪਾਸ ਕਰਕੇ 1971 ਦੀ ਜਨਗਣਨਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਸੋਸੀ ਸੀਟਾਂ 'ਤੇ ਰੋਕ ਨੂੰ ਹਟਾ ਕੇ 25 ਸਾਲ ਤੱਕ ਵਾਪਸ ਲੈ ਕੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਰਾਜਾਂ ਨੇ ਆਬਾਦੀ ਕੰਟਰੋਲ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੁਰਾਣੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਵਿਤਕਰਾ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ। ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅਗਲੀ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਵੇਗਾ ਵਿੱਚ

ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਹੋਇਆ। ਸਟਾਲਿਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਦੇ ਮੁੱਦੇ 'ਤੇ ਇਕੱਠ ਹੋਣਾ ਪੈਣਾ, ਵਰਨਾ ਸਾਡੀ ਪਛਾਣ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪੈ ਜਾਵੇਗੀ। ਲੋਕ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਘੱਟ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਸਿਆਸੀ ਲੜਾਈ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਲਿਜਾਣ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪਹਿਲੂਆਂ 'ਤੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਪੈਣਾ। ਅਸੀਂ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਨਿਰਪੱਖ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ? ਜਿੱਤਦੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਸੀਟਾਂ ਘਟਾਉਣ ਵਾਲੇ ਤੁਰੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਕੀ ਦੱਖਣੀ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਆਬਾਦੀ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ? ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਗਲੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਲਈ ਸੋਚਿਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਉਹ ਜ਼ਰੂਰ ਪਹੁੰਚਣਗੇ। ਕੇਰਲਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪਿਨਾਰਾਈ ਵਿਜਯਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟਾਂ ਦੀ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਤਲਵਾਰ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲਟਕ ਰਹੀ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ

ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਮਸ਼ਵਰੇ ਦੇ ਅੱਗੇ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੱਖਣ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਸੀਟਾਂ 'ਚ ਕਟੌਤੀ ਤੇ ਉੱਤਰੀ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਭਾਜਪਾ ਲਈ ਵਾਇਦੇਮੰਦ ਹੋਵੇਗਾ। ਉੱਤਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਦਾ ਫਾਹਮੂਲਾ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਹੁਣ ਤੁਹਾਡੀ ਆਬਾਦੀ ਘੱਟ ਹੈ, ਇਸ

ਕਰਕੇ ਹੁਣ ਤੁਸੀਂ ਘੱਟ ਫੰਡਾਂ ਤੇ ਘੱਟ ਸੀਟਾਂ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਰਹਿ ਗਏ ਹੋ। ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਰੇਵੰਤ ਰੋਡੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਆਬਾਦੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਦੱਖਣੀ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸਿਆਸੀ ਤਾਕਤ ਘਟੇਗੀ ਤੇ ਉੱਤਰੀ ਰਾਜ ਭਾਰੂ ਹੋ ਜਾਣਗੇ। ਇਹ ਪਰਵਾਰ ਨਿਯੰਤਰਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਰਾਜਾਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਹੋਵੇਗੀ। ਓਡੀਸ਼ਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨਵੀਨ ਪਟਨਾਇਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨਾਲ ਚਰਚਾ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਕਰਨਾਟਕ ਦੇ ਉੱਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਡੀ ਕੇ ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਤੇ ਫੈਡਰਲਿਜ਼ਮ ਦੀ ਨੀਂਹ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਸ਼ਿਵ ਸੈਨਾ ਆਗੂ ਪਿਐੱਕਾ ਚਤੁਰਵੇਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ ਆਧਾਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਚੰਦਰ ਬਾਬੂ ਨਾਇਡੂ ਵੀ ਇਸ ਘੱਲ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਹਲਕਾਬੰਦੀ ਨੂੰ ਮੁੱਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਰਾਜ 'ਤੇ ਵੀ ਅਸਰ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਬਾਬਾ ਅਰਜਨ ਸਿੰਘ ਭਦੌੜ ਦੀ ਬਰਸੀ 'ਤੇ ਮੁਤਾਹਿਦਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਸੱਦਾ

ਬਰਨਾਲਾ (ਰਾਜਿੰਦਰ ਬਰਾੜ) ਬਾਬਾ ਅਰਜਨ ਸਿੰਘ ਭਦੌੜ ਦੇ ਨਾਂ 'ਤੇ ਬਣੇ ਭਵਨ ਫਰੀਦ ਨਗਰ, ਬਰਨਾਲਾ ਵਿਖੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਵੱਲੋਂ ਉਹਨਾ ਦੀ ਬਰਸੀ ਮਨਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਉਜਾਗਰ ਸਿੰਘ ਬੀਹਲਾ ਤੇ ਬਿੱਕਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਸਟੇਜ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਖੁਸ਼ੀਆ ਸਿੰਘ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਬਰਨਾਲਾ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਪੰਜਾਬ ਏਟਕ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਅਰਜਨ ਸਿੰਘ ਉੱਚ ਕੋਟੀ ਦੇ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਲਹਿਰ ਦੇ ਆਗੂ ਸਨ। 1952 ਦੀ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਪੇਪੂਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ 3 ਵਿਧਾਇਕ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਬਣੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਗਿਆਨ ਸਿੰਘ ਰਾੜੇਵਾਲਾ ਨੂੰ ਇਸ ਸਭ ਤੋਂ ਹਮਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਖੇਤੀ ਕਰਕੇ ਕਿਸਾਨ ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬੜਾ ਜਿਹਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਲੈ ਕੇ 17 ਲੱਖ ਏਕੜ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕ ਬਣਾਇਆ ਸੀ, ਪਰ ਅੱਜ ਦੇ ਐੱਮ ਐੱਲ ਏ ਵਾਂਗੂ ਵਿਕਰੇ ਨਹੀਂ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਭਦੌੜ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜ਼ਮੀਨ ਦੇ ਮਾਲਕ ਬਣਾਇਆ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਬਰਸੀਆਂ ਮਨਾਉਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾ ਮਾਲਵਾ ਦੇ 784 ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਮੀਨੀ ਦੀ ਵੰਡ ਕਰਾਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਖ਼ਜ਼ਾਨੇ ਨੂੰ ਦੋਹੀਂ ਹੱਥੀਂ ਲੁੱਟਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦੇ ਸੱਦੇ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ।



ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਸਕੱਤਰ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮੰਦੀ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਿਸਾਨਾਂ 'ਤੇ ਜ਼ਬਰ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘੱਲ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕ ਇਸ ਦਾ ਮੂੰਹ-ਤੜਕ ਜਵਾਬ ਦੇਣਗੇ। ਪੰਜਾਬ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਾਂਭਰ ਨੇ ਵੀ ਸੰਬੰਧ ਕੀਤਾ। ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਾਬਾ ਚੰਦ ਸਿੰਘ ਦੇ ਭਤੀਜੇ ਨੇ ਵੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਵਿਗੜ ਰਹੀ ਹਾਲਤ 'ਤੇ ਚਾਨਣਾ ਪਾਇਆ। ਲਾਭ ਸਿੰਘ ਆਕਲੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਕੇ ਲੜਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਮੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਵੱਡਾ ਹਮਲਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਾਸਟਰ ਬਿੱਕਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਅਰਜਨ ਸਿੰਘ ਭਦੌੜ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਖੱਬੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਪਾਰਟੀ ਹੈ। ਅੱਜ ਲੋੜ ਹੈ ਸਾਰੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣ ਦੀ। ਮੰਦੀ ਦੇ ਵੱਡੇ ਹਮਲੇ ਨੇ ਕਾਲਾਮਾਜਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਹਾਲਤ ਸ਼ਰਾਬ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਇਸ ਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਰਲ ਕੇ ਮਨਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਕਲਾਲਮਾਜਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਹਾਲਤ ਬਹੁਤ ਵਿਗੜ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਜੋ ਆਪ ਦੀਆਂ ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਹਨ, ਉਹ ਨਰੇਗਾ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਦਬਲ ਦੇ ਕੇ ਨਰੇਗਾ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਤੰਗ-ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਕੋਈ ਧਿਆਨ

● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਖੱਬੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਖਟਕੜ ਕਲਾਂ 'ਚ ਸ਼ਹੀਦੀ ਕਾਨਫਰੰਸ

ਬੰਗਾ/ਸ਼ਾਹਕੋਟ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੇਰ/ਗਿਆਨ ਸੈਦਪੁਰੀ)



ਭਾਰਤ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇ ਕੌਮੀ ਹਿਰੋ, ਨਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਰਾਹ-ਦਸੇਰਾ, ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਦੇ ਆਗੂ ਸ਼ਹੀਦ ਏ ਆਜ਼ਮ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ ਅਤੇ ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ 'ਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਅਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਐੱਮ ਵੱਲੋਂ ਸਾਂਝੀ ਕਾਨਫਰੰਸ ਖਟਕੜ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ 23 ਮਾਰਚ ਨੂੰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਨਰਿੰਦਰ ਦਾਸ ਮੋਹਲੀ ਅਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਐੱਮ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੱਲਤਪੁਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਬੜੇ ਜ਼ੋਰ ਨਾਲ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਕਾਨਫਰੰਸ ਨੂੰ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਕੌਮੀ ਸਕੱਤਰ ਮੋਬਰ ਡਾ. ਕੇ ਨਰਾਇਣਾ ਤੇ ਰਾਜ ਸਭਾ ਮੈਂਬਰ ਪੀ ਪੀ ਸੁਨੀਰ, ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਬਲਾੜ, ਦੋਵੀ ਕੁਮਾਰੀ ਸਰਗਲੀ ਕਲਾਂ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਨੂਰਪੁਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ, ਮਹਾਂ ਸਿੰਘ ਰੋੜੀ ਤੇ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਮੱਟੂ ਸੰਬੰਧ ਕਰਨਗੇ। ਮਾਨਵਤਾ ਕਲਾਂ ਮੱਚ ਨਗਰ ਵੱਲੋਂ ਕੇਰੀਓਗਰਾਫੀਆਂ ਅਤੇ ਇਨਕਲਾਬੀ ਨਾਟਕ ਖੇਡੇ ਜਾਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਰਿਸਰ ਮੇਨਕਾ ਬਲਾਚੋਰ, ਗੁਜਨ ਸਿੰਘ ਮਾਂਗਟ, ਕੁਲਦੀਪ ਬਿਗੜ, ਸਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੋਗਲ, ਗੁਰਦੀਪ ਗੁਲਾਟੀ ਤੇ ਅਮਰਜੀਤ ਮੋਹਲੀ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਕਾਨਫਰੰਸ ਵਿੱਚ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਬਚਾਓ ਤੇ ਸੋਵਿਧਾਨ ਬਚਾਓ ਨਾਅਰੇ ਤਹਿਤ 23 ਮਾਰਚ ਤੋਂ ਡਾ. ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਡਕਰ ਦੇ 14 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਜਨਮ ਦਿਨ ਤੱਕ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਵੱਲੋਂ ਅੰਦੋਲਨ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਰੋਲੀਆਂ ਤੇ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ।

ਤਿੰਨ ਦੀ ਮੁਹਾਲੀ ਰੈਲੀ ਲਈ ਪੂਰਾ ਤਾਣ ਲਾ ਦਿਓ : ਬਰਾੜ, ਧਾਲੀਵਾਲ

ਪਟਿਆਲਾ : ਪੰਜਾਬ ਏਟਕ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਅਤੇ ਸਰਮਾਏਦਾਰ ਸਨਅਤੀ ਘਰਾਣਿਆਂ ਪੱਖੀ ਰਵੱਈਏ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਉਜਰਤਾਂ 35000 ਰੁਪਏ ਮਹੀਨਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ 3 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਮੁਹਾਲੀ ਵਿਖੇ ਲੋਬਰ ਭਵਨ ਸੈਕਟਰ 64 ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਰੋਸ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਏਟਕ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਏਟਕ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਜ਼ੋਰ ਦੇ ਕੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਰੈਲੀ ਨੂੰ ਕਾਮਯਾਬ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰੀ ਅਤੇ ਸ਼ੁਮਲੀਅਤ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਕਸਰ ਬਾਕੀ ਨਹੀਂ ਰਹਿਣੀ ਚਾਹੀਦੀ, ਤਾਂ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ 12 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਉਜਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਨਾ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਨਾ ਕੁਤਾਹੀ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਜ਼ਬਰਦਸਤ ਰੋਸ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਉਜਰਤਾਂ ਵਿੱਚ

ਤੁਰੰਤ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਬਰਾੜ ਅਤੇ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਲੋਬਰ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਉਜਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਦੇ ਇੱਕ ਸੁਆਲ ਦਾ ਉਤਰ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਇਸੇ ਸਾਲ ਉਜਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਕਰੇਗੀ, ਜਿਸ ਦਾ ਸਪੱਸ਼ਟ ਭਾਵ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਅਜੇ ਵੀ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ ਇਸ ਮੁੱਦੇ ਨੂੰ ਲਟਕਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਸੁਆਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਐੱਮ ਐੱਲ ਏ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕੋਈ ਦਬਾਅ ਨਹੀਂ ਪਾਇਆ ਕਿ ਉਜਰਤਾਂ ਜਲਦੀ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ ਵਧਾਈਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ। ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਵੀ ਭੁਲੀ ਹਮਦਰਦੀ ਜਿਤਾ ਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਸਨ। ਏਟਕ ਆਗੂਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 13 ਦਸੰਬਰ 2024 ਨੂੰ ਮਿਨੀਮਮ ਵੱਜਿਜ਼ ਅਭਵਾਇਜ਼ੀ ਬੋਰਡ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿਵਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਬਿਨਾਂ ਦੋਹੀਂ ਵਾਧਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਅੱਡੇ 'ਤੇ ਹਿਮਾਚਲ ਦੀਆਂ ਬੱਸਾਂ ਦੇ ਸ਼ੀਸ਼ੇ ਤੜਕੇ

ਸ਼ਿਮਲਾ : ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਬੱਸ ਸਟੇਂਡ 'ਤੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਰਾਤ ਹਿਮਾਚਲ ਰੋਡ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ (ਐੱਚ ਆਰ ਟੀ ਸੀ) ਦੀਆਂ ਤਿੰਨ ਬੱਸਾਂ ਦੇ ਅਗਲੇ ਸ਼ੀਸ਼ੇ ਤੜਕੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ, ਜਦੋਂਕਿ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ-ਹਮੀਰਪੁਰ ਰੂਟ 'ਤੇ ਦੀ ਬੱਸ 'ਤੇ ਨਾਅਰੇ ਲਿਖ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਬੱਸਾਂ ਵਿੱਚ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ-ਬਿਲਾਸਪੁਰ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ-ਸੁਮਨਪੁਰ ਅਤੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ-ਜਵਾਲਾ ਜੀ ਰੂਟਾਂ 'ਤੇ ਚੱਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬੱਸਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਐੱਚ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਦੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਨਿਪੁਨ ਜਿੰਦਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਮਲਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਪੁਲਸ ਦੇ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਭੇਨ-ਤੜਕ ਦੀ ਇਹ ਕਾਰਵਾਈ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖਰੜ ਵਿੱਚ ਤੋੜੀ ਗਈ ਬੱਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹਿਮਾਚਲ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਈ ਗੱਲਬਾਤ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵਾਪਰੀ ਹੈ। ਗੱਲਬਾਤ ਦੌਰਾਨ ਮੁੱਦੇ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਡੀ ਜੀ ਪੀ ਪੱਧਰ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੋਪਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਜਤਾਈ ਗਈ ਸੀ।

ਮਹਾਯੱਗ 'ਚ ਗੋਲੀ ਚੱਲ ਗਈ, ਘਟੀਆ ਭੰਡਾਰੇ ਤੋਂ ਜਜ਼ਮਾਨ ਭੜਕੇ, ਸੜਕ ਜਾਮ

ਕੁਰੂਕਸ਼ੇਤਰ : ਇੱਥੇ ਕੋਸ਼ਵ ਬੀਮ ਪਾਰਕ 'ਚ ਚੱਲ ਰਹੇ 1008 ਕੁੰਡੀਯ ਸ਼ਿਵ ਸ਼ਕਤੀ ਮਹਾਯੱਗ 'ਚ ਸਨਿੱਚਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਹੰਗਾਮਾ ਹੋ ਗਿਆ ਤੇ ਗੋਲੀ ਵੀ ਚੱਲ ਗਈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਲਖਨਊ ਤੋਂ ਆਇਆ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਆਸ਼ੀਸ਼ ਤਿਵਾੜੀ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਿਆ। ਉਸ ਨੂੰ ਪੀ ਜੀ ਆਈ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਹੋਸਪਿਟਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਯੱਗ ਵਿੱਚ ਆਏ ਬ੍ਰਾਹਮਣਾਂ 'ਚ ਰੋਸ ਫੈਲ ਗਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਾਰਕ ਦੇ ਬਾਹਰ ਸੜਕ ਜਾਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਜਾਮ ਖੁਲ੍ਹਵਾਇਆ, ਪਰ ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਯੱਗਸ਼ਾਲਾ 'ਤੇ ਉਸ ਦਾ ਮੁੱਖ ਦਵਾਰ ਭੰਨ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੈਨਰ ਤੇ ਹੋਰ ਚਿੰਨ੍ਹ ਵੀ ਪਾੜ ਦਿੱਤੇ। ਮਹਾਯੱਗ ਵਿੱਚ ਹਿੰਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰਾਜਾਂ ਤੋਂ ਪਹੁੰਚੇ ਬ੍ਰਾਹਮਣਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਘਟੀਆ ਭੁਆਲੀਟੀ ਦਾ ਭੰਜਨ ਛਕਾਉਣ 'ਤੇ ਇਤਰਾਜ਼ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਜਥੇਬੰਦਕ ਖਿਝ ਗਏ। ਜਥੇਬੰਦਕ ਦੇ ਗੰਮਣ ਨੇ ਗੋਲੀ ਚਲਾ ਦਿੱਤੀ।



ਗਾਜ਼ਾ ਦਾ ਇਕਲੌਤਾ ਕੈਂਸਰ ਹਸਪਤਾਲ ਤਬਾਹ

ਯੇਰੂਸ਼ਲਮ : ਇਜ਼ਰਾਈਲੀ ਫੌਜਾਂ ਨੇ ਗਾਜ਼ਾ ਪੱਟੀ ਦੇ ਸੁਰ ਅੰਦਰ ਜਾ ਕੇ ਨੇਤਜ਼ਰੀਮ ਲਾਘੇ ਵਿੱਚ ਇਕਲੌਤਾ ਕੈਂਸਰ ਹਸਪਤਾਲ ਤਬਾਹ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਹਸਪਤਾਲ ਤੁਰਕੀ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਜ਼ਰਾਈਲੀ ਦੇ ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਹਮਾਸ ਨੇ ਰਹਿੰਦੇ 59 ਇਜ਼ਰਾਈਲੀ ਬੰਦੀ ਨਾ ਛੱਡੇ ਤਾਂ ਉਹ ਪਹਿਲਾਂ ਨਾਲ ਵੀ ਵੱਡੀ ਤਬਾਹੀ ਮਚਾਉਣਗੇ।

ਬਰੈਂਪਟਨ 'ਚ ਦੋ ਪੰਜਾਬੀ ਫਰਜ਼ੀਵਾੜੇ 'ਚ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ

ਵੈਨਕੂਵਰ : ਪੀਲ ਪੁਲਸ ਦੇ ਤਕਨੀਕੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਜਾਂਚ ਦਲ ਨੇ ਬਰੈਂਪਟਨ ਰਹਿੰਦੇ ਦੋ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਹੜੇ ਚੋਰੀ ਕੀਤੇ ਟਰੱਕਾਂ ਦੇ ਵਹੀਕਲ ਪਛਾਣ ਨੰਬਰ (ਵਿਨ) ਨੰਬਰ ਬਦਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਾਲੀ ਕਾਗਜ਼ਾਤ ਨਾਲ ਨਵੀਂ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਰਾਹੀਂ ਅਗਾਂਹ ਗਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਵੇਚਦੇ ਸਨ। ਦੋਹਾਂ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਬਰੈਂਪਟਨ ਦੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਇਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਆ (50) ਅਤੇ ਨਰਿੰਦਰ ਛੋਕਰ (43) ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਨਰਿੰਦਰ ਛੋਕਰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਅਜਿਹੇ ਇਕ ਅਪਰਾਧਕ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜ਼ਮਾਨਤ ਤੋਂ ਭਗੌੜਾ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਚੋਰੀ ਕੀਤੇ ਸਾਮਾਨ ਦੀ ਕੀਮਤ ਸਾਢੇ 14 ਲੱਖ ਡਾਲਰ (ਕਰੀਬ 9 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ) ਆਂਕੀ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਮੁਤਾਬਕ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਸੀ ਕਿ ਬਰੈਂਪਟਨ ਦੇ ਡੈਗੀ ਰੋਡ ਪੁਰਬ ਅਤੇ ਬੈਕਟ ਡਰਾਈਵ ਸਥਿਤ ਟਰੱਕ ਰਿਪੇਅਰ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਚੋਰੀਆਂ ਟਰੱਕਾਂ ਦੇ ਵਿਨ ਨੰਬਰਾਂ ਦੀ ਭੇਨ-ਤੜਕ ਰਾਹੀਂ ਪਛਾਣ ਬਦਲ ਕੇ ਵੇਚ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਤਲਾਸ਼ੀ ਵਰੋਟ ਲੈ ਕੇ ਛਾਪਾ ਮਾਰਿਆ ਤਾਂ ਦੋਵੇਂ ਮੁਲਜ਼ਮ ਜਿਨ ਮੰਦਰ ਬਦਲਣ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਸ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ
ਸ਼ਹੀਦ-ਏ-ਆਜ਼ਮ
ਸਰਦਾਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ,
ਸ਼ਹੀਦ ਸੁਖਦੇਵ ਅਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਰਾਜਗੁਰੂ
ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ
ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ
ਮੌਕੇ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕਰਦੇ ਹਨ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਮੁਸ਼ਕਲ ਬਹੁਤ ਹੈ ਨੌਕਰੀ ਮਸਾਂ ਮਿਲਦੀ, ਮਿਲਦੀ ਜਦੋਂ ਤਾਂ ਚੜ੍ਹੇ ਫਿਰ ਚਾਅ ਬੋਲੀ।
ਲੱਗਾ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਹਾਲੇ ਨਹੀਂ ਵਾਰ ਹੁੰਦਾ, ਕਹਿੰਦੇ ਲੱਗ ਗਿਆ ਏਸ ਦਾ ਦਾਅ ਬੋਲੀ।
ਕਈ ਤਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਹਿਣ ਨੂੰ ਪੁੱਜ ਜਾਂਦੇ, ਲੱਗਾ ਪੋਸਟ ਦਾ ਕਿੰਨਾ ਦੱਸ ਭਾਅ ਬੋਲੀ।
ਸੁਣਨ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਕਦੇ ਹਾਸਾ, ਕਦੇ ਆਵੇ ਫਿਰ ਸੁਣਦਿਆਂ ਤਾਅ ਬੋਲੀ।
ਏਨੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਇਹ ਨੌਕਰੀ ਮਿਲੀ ਹੁੰਦੀ, ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਇਹਦਾ ਈ ਮਾਣ ਬੋਲੀ।
ਚੰਦ ਕੁ ਨੋਟਾਂ ਦੇ ਖਾਤਰ ਜੋ ਜਾਣ ਪਕੜੇ, ਕਰਦੇ ਪਾਪੀ ਉਹ ਮਾਣ ਦਾ ਘਾਣ ਬੋਲੀ।

ਹਿਮਾਚਲ 'ਚ ਪੰਜਾਬੀ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਨੇ ਢਾਬਾ ਮਾਲਕ ਨੂੰ ਗੋਲੀ ਮਾਰੀ

ਮੰਡੀ : ਚੰਗੇ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ 'ਤੇ ਹਿਮਾਚਲ ਦੇ ਮੰਡੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਦੋ ਪੰਜਾਬੀ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਨੇ ਢਾਬਾ ਮਾਲਕ 'ਤੇ ਗੋਲੀ ਚਲਾ ਦਿੱਤੀ। ਘਟਨਾ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਰਾਤ ਲਗਭਗ 12 ਵਜੇ ਪੁਲਖਰਾਟ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਰੋਇਲ ਲੇਸ ਢਾਬੇ 'ਤੇ ਵਾਪਰੀ, ਜਦੋਂ ਢਾਬਾ ਮਾਲਕ ਪ੍ਰਦੀਪ ਗੁਲੇਰੀਆ (55) ਨੇ ਕਥਿਤ ਚੋਰੀ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ। ਗੋਲੀ ਪ੍ਰਦੀਪ ਦੇ ਹੱਥ ਅਤੇ ਮੂੰਹ 'ਤੇ ਲੱਗੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਇਲਾਜ ਲਈ ਨੇਰਚੋਰ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਹੋਸਪਿਟਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਢਾਬਾ ਕਰਮੀਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਰਾਤ ਦੇ ਕਰੀਬ 11:30 ਵਜੇ ਦੋ ਸੈਲਾਨੀ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਆਏ ਅਤੇ ਖਾਣਾ ਪੈਕ ਕਰਨ ਦਾ ਆਰਡਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਰਸੋਈ ਵਿੱਚ ਚਲਾ ਗਿਆ, ਜਦਕਿ ਦੂਜਾ ਗੱਲੇ ਤੋਂ ਪੈਸੇ ਕੱਢ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਬਾਹਰ ਲੱਗ ਗਾ ● ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਸ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ ਵੱਟਸਐਪ ਚੈਨਲ ਨਾਲ ਜੁੜੋ

ਬਰਨਾਲਾ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ 18 ਏਕੜ ਕੈਂਪਸ 'ਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਸਰਕਾਰੀ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਦਾ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ

ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ
23 ਮਾਰਚ, 2025 | ਦੁਪਹਿਰ 12:00 ਵਜੇ
ਸਥਾਨ: ਸ਼ਹੀਦ-ਏ-ਆਜ਼ਮ ਸਰਦਾਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਅਜਾਇਬ ਘਰ, ਖਟਕੜ ਕਲਾਂ (ਐਸ.ਬੀ.ਐਸ. ਨਗਰ)

ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ



ਸੰਦੇਸ਼
 ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਕਾਮਰੇਡ ਮੰਗਤ ਰਾਮ ਪਾਸਲਾ
 ਕੌਮੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ

ਸੰਦੇਸ਼
 ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਸਤੀਸ਼ ਰਾਣਾ
 ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪੰਜਾਬ ਸੁਭਾਰਫੀਨੇਟ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਸੰਨੀ ਮੈਡੀਕਲ ਸਟੋਰ
 ਮੈਨ ਰੋਡ ਬੁੱਲੇਵਾਲ
 ਇੱਥੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ, ਦੇਸੀ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਿਆਂ ਦੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਬਾਜ਼ਾਰ ਨਾਲੋਂ ਸਸਤੀਆਂ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ
 ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਟੈਸਟ ਅਤੇ ਐਕਸ-ਰੇ ਸਜ਼ੇ ਹੋਣ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
ਫੋਨ. 01882-265195
 ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੋਗਲ
ਸਵ. ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੋਗਲ

ਆਇਰਲੈਂਡ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਪੰਜਾਬ ਸੁਭਾਰਫੀਨੇਟ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ
 ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ 1406, ਸੈਕਟਰ 22-ਬੀ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ
 ਸਤੀਸ਼ ਰਾਣਾ, ਪ੍ਰਧਾਨ 94171-81256
 ਕੁਰਲੇ ਸਿੰਘ ਬਾਵਾ, ਵਿੱਤ ਸੰਭਾਲ 94176-21075
 ਤੀਰਥ ਬਾਜੀ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ 98145-88744
 ਵਿਦਿਆਰਥ ਵਿਰਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸ ਸਕੱਤਰ 98761-31571

UNIVERSE Tutorials
COACHING CENTRE
 Classes:- 9th & 10th (MATH, SCIENCE)
 Classes:- 11th & 12th (PHYSICS, CHEMISTRY)
 Mob:- 95305-70300
ਯੂਨੀਵਰਸ ਕੋਚਿੰਗ ਸੈਂਟਰ
ਅੱਡਾ ਡੀਗਰੀਆਂ
 ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਰਾਜਦੀਪ ਕੌਰ
 M.Sc. (Physics), B.Ed.

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
AMAN FOOD CATERERS
 ਵਿਆਹ-ਸ਼ਾਦੀਆਂ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀਆਂ ਮੌਕੇ ਕੈਟਰਿੰਗ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।
 ਨੋਟ : ਏ ਕਲਾਸ ਵੇਟਰ, ਫਲਾਵਰ ਡੈਕੋਰੇਸ਼ਨ, ਡੀ. ਜੇ., ਵੈਲਕਮ ਗਰਲਜ਼, ਮੈਕ-ਅੱਪ ਆਰਟਿਸਟ, ਸਟਾਲਾਂ, ਰਿਵਾਲਵਿੰਗ ਸਟੇਜ, ਡੀ ਜੇ ਅਤੇ ਖਾਣਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਧੀਆ ਕਾਰੀਗਰਾਂ ਦਾ ਖਾਸ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹੈ।
 ਅਮਨਜੋਤ ਸਿੰਘ
ਮੋਬਾ. 97794-98390, 99887-79808
 amancaterers.ac@gmail.com, www.amancaterers.com

MITRAN DA PIZZA & Soya Hut
 70091-54892 100% VEG.
ਸੰਤੋਖ ਦਾ Soya Hut
 100% VEG. ਮੋਬਾ. 70091-54892
 Sanjay kumar
 Hoshiarpur-Tanda Road Bulhawal



ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਪੰਜਾਬ ਸੁਭਾਰਫੀਨੇਟ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ
ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ
 ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ 1406, ਸੈਕਟਰ 22-ਬੀ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ

ਸੂਚ ਸਰਵਿਸ ਸੈਂਟਰ, ਪੈਟਰੋਲ ਪੰਪ
 ਕਾਲੂਵਾਰ
 ਵੱਲੋਂ :
 ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਮੋਬਾਇਲ : 98150-95080

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
Jatinder Medical Store
 Adda Pajjodeota
 ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ, ਦੇਸੀ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਿਆਂ ਦੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਬਾਜ਼ਾਰ ਨਾਲੋਂ ਸਸਤੀਆਂ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ।
 ਜਤਿੰਦਰ ਕਲੀਨਿਕਲ ਲੈਬੋਰੇਟਰੀ
 'ਚ ਹਰ ਕਾਰਕ ਦੇ ਟੈਸਟ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪਧਾਰ
 ਡਾ. ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ
ਮੋਬਾ. 98148-70723

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ
 ਆਸਟਰੇਲੀਆ

ਜਸਮਨ ਕਰਿਆਨਾ ਸਟੋਰ
 ਡਗਾਣਾ ਰੋਡ, ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ
 ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ
 ਮੋਬਾ. 90417-18828

ਸਵ. ਡਾ. ਤਰਲੋਚਨ ਸਿੰਘ ਜੀ
 ਦੀ ਨਿੱਘੀ ਯਾਦ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ
 ਸਵ. ਤਰਲੋਚਨ ਸਿੰਘ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
Kanwar Sanitary
 Bulhawal, Hoshiarpur
 M. 98150-95617 98159-63314
KANWAR Tractors
 All kinds of- Submersible Pipe Filters, Boring System & Submersible Motor K.S.B., P.V.C. Pipe Redhay Karishna Gold & Sanitary Goods Etc.
 Hoshiarpur Tanda Road, BULHOWAL (Hoshiarpur)
 ਅਮਨਜੋਤ ਸਿੰਘ
 98159-63314

KHANNA CHICKEN SHOP
 NEAR BUS STAND TNADA URMAR
 Contact for Non Veg Fresh and Frozen All types of Fish Wholesale Rate
SOUNU KHANNA Ph - 98780-44471

ਦੀਪ ਮੈਰਿਜ਼ ਪੈਲੇਸ
 ਭੋਗਪੁਰ ਰੋਡ ਬੁੱਲੇਵਾਲ
 ਵਿਆਹ-ਸ਼ਾਦੀਆਂ ਤੇ ਪਾਰਟੀਆਂ ਲਈ ਹਾਲ ਖੁੱਲ੍ਹ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ
 ਸਵ. ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਇਕ
ਹਰਕੀਰਤ ਵਿਰਦੀ
 ਮੋਬਾ : 70096-67216
 harkirat virdi 73408-37216
 i_harkiratsingh

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
Recent Song on You Tube
OPEN CHALLENGE
 HARKIRAT VIRDI
 Released....
 ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਇਕ
ਹਰਕੀਰਤ ਵਿਰਦੀ
 ਮੋਬਾ : 70096-67216
 harkirat virdi 73408-37216
 i_harkiratsingh

Sajan Flower Decoration
 ਵਿਆਹ ਸ਼ਾਦੀਆਂ 'ਤੇ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਪੈਲੇਸਾਂ ਦੀ ਫਲਾਵਰ ਡੈਕੋਰੇਸ਼ਨ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ
 ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ, ਜਲੰਧਰ
 ਸੰਪਰਕ : 84276-49452 ਗੁਰਜੋਤ ਸਿੰਘ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਪ੍ਰਿ. ਅਮਨਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ
 ਪ੍ਰਧਾਨ 98555-27778
 ਜਸਵੀਰ ਤਲਵਾਰ
 ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ 99155-52584

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਕਮਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ 98159-07851
 ਲੋਕ ਅਮਰ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਸਲਾਹਕਾਰ 94637-71123
 ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜੀ. ਐੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ 94639-43996
 ਵਿਕਾਸ ਸ਼ਰਮਾ ਸੁਆਇਟ ਸਕੱਤਰ 81465-98144

ਗੌਰਮਿੰਟ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ
 ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਕਾਮਰੇਡ ਹਰਕੇਵਲ ਸਿੰਘ
 ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
 ਗਿਆਨ ਸਿੰਘ ਗੁਪਤਾ
 ਪ੍ਰਧਾਨ ਭਾਰਤੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ, ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ

ਹੁਣ ਸਭ ਤੋਂ ਸਸਤਾ HONDA
ACTIVA ਅਤੇ MOTORCYCLE ਖੀਦ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ!
 (ਮੇਲ ਅਤੇ ਐਕਸਚੇਂਜ ਧਮਾਕਾ)
 STD. 98100/- Spl. Discount 21000/- 966000/-
 BIK. 108100/- Spl. Discount 21000/- 106600
 Price - 66900/- Spl. Discount - 11500/- 55400/-
 ਕੋਈ ਵੀ ਪੁਰਾਣਾ ਸਰਵਰ/ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਨਿਸ਼ਾਮਤੀ ਬਿਨਾਂ ਪੈਸਿਆਂ ਤੇ HONDA MOTORCYCLE ਘਰ ਲੈ ਜਾਓ।
 0 ਡਾਊਨ ਪੇਮੈਂਟ ਘੱਟ ਵਿਆਜ ਦਰ ਕੋਈ ਨੰਬਰ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਤੇ ਖਰਦਾ ਨਹੀਂ
AAV GEE HONDA
 Near Railway Station Chowk, Old Bus Stand, Tanda, Dist. Hoshiarpur.
M : 82840-86384, 98148-27096
 ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਸੇਠੀ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਸ਼ਾਰਧਾ ਟ੍ਰੇਡਰਜ਼
ਸਾਈ ਜੀ ਦੀ ਹੱਠੀ
 ਮੈਨ ਬਜ਼ਾਰ ਬੁੱਲੇਵਾਲ
 ਇੱਥੇ ਘਰੇਲੂ ਕਰਿਆਨੇ ਦਾ ਸਮਾਨ ਬਾਜ਼ਾਰ ਨਾਲੋਂ ਸਸਤਾ ਤੇ ਵਧੀਆ ਮਿਲਦਾ ਹੈ
 ਪ੍ਰੋ. ਵਿਨੋ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਾਰਧਾ, ਸਤੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਾਰਧਾ
ਮੋਬਾ. 97819-32539
 ਸਵ. ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਾਰਧਾ

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੋਗਲ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ
ਆਇਰਲੈਂਡ

ਦੀਪ ਮੈਡੀਕਲ ਸਟੋਰ
 ਮੈਨ ਰੋਡ ਬੁੱਲੇਵਾਲ
 ਇੱਥੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ, ਦੇਸੀ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਿਆਂ ਦੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਬਾਜ਼ਾਰ ਨਾਲੋਂ ਸਸਤੀਆਂ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ
 ਨੋਟ : ਇੱਥੇ ਵਿਆਹ, ਸ਼ਾਦੀਆਂ ਅਤੇ ਟੂਰ ਪੁੱਗਰਾਮਾਂ ਲਈ ਗੰਢੀਆਂ ਦਾ ਖਾਸ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹੈ।
 ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ
ਮੋਬਾ. 98152-71680

MoneyGram
 money transfer
FAST TRACK MONEY TRANSFER
 M. 99516-16238, 98781-16238, 98781-16238
 ਏਅਰ ਟਿਕਟ, ਰੇਲਵੇ ਟਿਕਟ, ਪੈਨ ਖੋਲ੍ਹ ਅਤੇ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਬੈਂਕ ਟਿਕਟ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦਾ ਖਾਸ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹੈ।
 ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਢੇਰੀ
 ਸਾਕਸ਼ਾ ਸਰਪੰਚ, ਬੁੱਲੇਵਾਲ
 98781-16238

ਰੋਜ਼ਾਨਾ 'ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ' ਵਿੱਚ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਨੂੰ ਸੰਗਰਾਮੀ ਸ਼ੁੱਭ ਇੱਛਾਵਾਂ।
FAST TRACK MONEY TRANSFER, BULHOWAL
 ਰਾਜੂ ਆਦੇ ਰਿਪੇਅਰ
 ਮੈਨ ਰੋਡ ਬੁੱਲੇਵਾਲ
 ਇੱਥੇ ਸਕੂਟਰ, ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਦੀ ਰਿਪੇਅਰ ਤਸੱਲੀਬਖਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
ਮੋਬਾ. 98142-53596
 ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਸਹਿਯੋਗੀ ਸੱਜਣ
 ਗੁਰਦਾਸ ਸਿੰਘ ਸ. ਨਿਰਮਲ ਸੁਰ ਪੰਚੋਰੀ ਵੇਹੂਰੋ
 ਕਾਮਰੇਡ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲੇਵਾਲ
 ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਸ. ਸੀ. ਸੋਢੀ, ਸੁਰ ਪੰਚੋਰੀ
 ਅਰੁਣਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ, ਬੁੱਲੇਵਾਲ

ਪੰਨਵਾਰ
 ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੱਜਣ-ਮਿੱਤਰਾਂ ਦਾ ਦਿਲ ਦੀਆਂ ਗਹਿਰਾਈਆਂ ਤੋਂ ਪੰਨਵਾਰ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਸ਼ਹੀਦ-ਏ-ਆਜ਼ਮ ਸ. ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਜਗੁਰੂ, ਸੁਖਦੇਵ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ 'ਤੇ ਇਹ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ ਵਿੱਚ ਭਰਪੂਰ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ।
ਵਿਰਦੀ ਬੁੱਲੇਵਾਲ ਪੱਤਰਕਾਰ
ਮੋਬਾ. 94177-12877, 98761-31571
 tsvirdi1942@gmail.com

ਕਿਤਾਬ ਜੋ ਅਜੇ ਬਾਕੀ ਹੈ

(ਭਾਵਿਕ)
ਡਾ. ਪਰਮਜੀਤ ਚੌਗੜਾ
ਮੁੱਲ : 499, ਪੰਨੇ : 292
ਗੋਪਿਕ ਬੁੱਕਸ, ਸੰਗਰੂਰ

ਡਾਕਟਰ ਪਰਮਜੀਤ ਚੌਗੜਾ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਕਿੱਤਾ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਭਾਸ਼ਾ, ਚਿੰਤਨ ਤੇ ਸਾਹਿਤ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਸਲਿਆਂ ਉੱਤੇ ਅਨੇਕਾਂ ਪੁਸਤਕਾਂ ਲਿਖੀਆਂ ਹਨ।

ਕਿੱਤਾਬ ਦੀ ਆਮਦ ਦੌਰਾਨ ਡਾ. ਚੌਗੜਾ ਹੁਰਾਂ ਜਿਹੜੀਆਂ ਵੀ ਕਲਾਸਿਕ ਕਿਤਾਬਾਂ ਪੜ੍ਹੀਆਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਕਲੇ ਮੁੱਲਵਾਨ ਵਿਚਾਰਾਂ, ਤੱਤ-ਸਾਰ ਅਤੇ ਪੌਰਨਾ ਪੁਸਤਕਾਂ ਨੂੰ ਭਾਵਿਕੀ ਦੀ ਸ਼ਕਲ 'ਚ ਲਿਖਣੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੇ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਅੱਰਠ ਦੇ ਮਨ ਅਤੇ ਜਿਸਮ ਨੂੰ ਸੁਖਮਤਾ ਨਾਲ ਖੋਲ੍ਹਣ ਵਾਲੀ ਕਾਰਕੁਨ ਅਤੇ ਉੱਖੀ ਲੇਖਕ ਐਟਵੈੱਡ ਦੇ ਪੁਸ਼ਟ ਵਿੱਚ ਨਾਰੀਵਾਦੀ ਸੋਚ ਦਾ ਬਿਰਤਾਂਤ ਸਿਰਜਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਨਾਰੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਦਾ ਮਰਦ ਪ੍ਰਯਾਨ ਸਮਾਜ ਕਿਵੇਂ ਦਾ ਘੜਦਾ ਹੈ।

ਵਿਸ਼ਵੀ ਸਰੋਕਾਰਾਂ ਦਾ ਦਿਲਚਸਪ ਬਿਰਤਾਂਤ

ਦਾ ਜਿਸਮ ਬਹੁਤ ਕੀਮਤੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਇਕ ਪੁੱਛਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਰ ਥਾਂ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਲਈ ਔਰਤ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਮਰਦ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।



ਚਰਚਾ ਇਕ ਪੁਸਤਕ ਦੀ ਭਰਵੰਤ ਰਸੂਲਪੁਰੀ

ਵੈਕਰ ਸ ਚਰਚਾ ਦਾ ਇਕ ਸਰੋਕਾਰ ਹੈ। ਉਸ ਪੁਸ਼ਟ ਵਿੱਚ ਨਾਰੀਵਾਦੀ ਸੋਚ ਦਾ ਬਿਰਤਾਂਤ ਸਿਰਜਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਨਾਰੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਦਾ ਮਰਦ ਪ੍ਰਯਾਨ ਸਮਾਜ ਕਿਵੇਂ ਦਾ ਘੜਦਾ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਵਾਰ੍ਹਿਆਂ ਕੋਲ ਰੁਕੇ ਪਲ

(ਨਿਬੰਧ ਸੰਗ੍ਰਹਿ)
ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ

ਪੰਨੇ : 87, ਕੀਮਤ : 200 ਰੁਪਏ
ਕੋਲੀਬਰ ਪਬਲੀਕੇਸ਼ਨ ਪਟਿਆਲਾ

ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਵਿੱਚ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਕਿਸੇ ਜਾਣ-ਪਹਿਚਾਣ ਦਾ ਮੁਖਾਬ ਨਹੀਂ। ਉਹ ਲਗਾਤਾਰ ਹੀ ਆਪਣੀ ਸਿਰਜਣਾ ਵਿੱਚ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇ ਸਫ਼ਰ ਦੀਆਂ ਪਰਤਾਂ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਾਂਤ

ਜਗਦੀਪ ਆਪਣੇ ਅਨੁਭਵ ਨੂੰ ਬੋਧਣ ਲਈ ਆਪਣੀ ਸ਼ੈਲੀ ਨੂੰ ਆਪ ਸਿਰਜਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਆਪਣੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਾਬੁਥੀ ਦੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।



ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇ ਸਫ਼ਰ ਦੀਆਂ ਪਰਤਾਂ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਾਂਤ ਵਿੱਚ ਜਗਦੀਪ ਆਪਣੇ ਅਨੁਭਵ ਨੂੰ ਬੋਧਣ ਲਈ ਆਪਣੀ ਸ਼ੈਲੀ ਨੂੰ ਆਪ ਸਿਰਜਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਆਪਣੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਾਬੁਥੀ ਦੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਨਾਂ-ਪੱਖੀ ਰਵੱਈਆ ਵੀ ਇਹਨਾਂ ਨਿਬੰਧਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਨਜ਼ਰ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਅੱਗੇ ਰਾਹੀਂ ਗੁੱਬੇ ਖੜ੍ਹੇ, ਉੱਚੇ ਰਹਿਣਾ ਹੈ... ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨਾਰੀਵਾਦੀ ਸੋਚ ਦਾ ਬਿਰਤਾਂਤ ਸਿਰਜਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਨਾਰੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਦਾ ਮਰਦ ਪ੍ਰਯਾਨ ਸਮਾਜ ਕਿਵੇਂ ਦਾ ਘੜਦਾ ਹੈ।

ਸਾਹਿਤ ਚਿੰਤਨ ਅਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਕਾਕੜਾ

ਨਿਬੰਧ ਵਿਚਲੀ ਸੰਵੇਦਨਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਿਬੰਧਾਂ ਦਾ ਸਿਖਰ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਚਲੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਸਮੁੱਚੇ ਜੀਵਨ ਦੇ ਦੁੱਖ-ਸੁੱਖ ਦਾ ਅਹਿਸਾਸ ਬਣਾਈਆਂ ਹਨ।

ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇ ਸਫ਼ਰ ਦੀਆਂ ਪਰਤਾਂ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਾਂਤ ਵਿੱਚ ਜਗਦੀਪ ਆਪਣੇ ਅਨੁਭਵ ਨੂੰ ਬੋਧਣ ਲਈ ਆਪਣੀ ਸ਼ੈਲੀ ਨੂੰ ਆਪ ਸਿਰਜਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਆਪਣੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਾਬੁਥੀ ਦੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਕਿੱਤਾਬ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਚੌਗੜਾ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਵੀ ਕਾਇਮ ਹੈ।

ਸੱਜਰਾ ਸਾਹਿਤ ਆਓ ਰਲ-ਮਿਲ ਸੋਚੀਏ

(ਲੇਖ ਸੰਗ੍ਰਹਿ)
-ਪ੍ਰਭਜੋਤ ਕੌਰ ਵਿੱਲੋ

ਸਫੇ : 122, ਮੁੱਲ : 200 ਰੁਪਏ
ਸਪਤਿਗੋਸ਼ੀ ਪਬਲੀਕੇਸ਼ਨਜ਼, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ

ਆਪਣੇ ਆਸ-ਪਾਸ ਹੁੰਦਾ ਵੇਖਿਆ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਆਪ ਸਰਕਾਰੀ ਫੁਲਰੀ ਵਿੱਚ ਭਗਤਿਆ।

ਜਗਦੀਪ ਆਪਣੇ ਅਨੁਭਵ ਨੂੰ ਬੋਧਣ ਲਈ ਆਪਣੀ ਸ਼ੈਲੀ ਨੂੰ ਆਪ ਸਿਰਜਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਆਪਣੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਾਬੁਥੀ ਦੇ ਮਨੋਭਾਵਾਂ ਦੇ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।

‘ਅਜੋਕੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਤੋਰ’

ਸੋਕਲਨ ਕਰਵਾ ਅਤੇ ਸੰਪਾਦਕ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ‘ਬੱਦਲ’

ਸਫੇ : 154, ਮੁੱਲ : 300 ਰੁਪਏ
ਨਵਰੰਗ ਪਬਲੀਕੇਸ਼ਨ, ਸਮਾਣਾ

ਜਗਦੀਪ ਦੀ ਪੱਤਰਕਾਰੀ, ਉਚੀਆਂ-ਸੁੱਚੀਆਂ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਉੱਪਰ ਆਧਾਰਿਤ ਹੈ। ਉਹ ਅਜਿਹਾ ਪੱਤਰਕਾਰ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀਆਂ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ।

ਲੋਕ ਕਾਵਿ-ਰੂਪ : ਰੰਗ

(ਸੰਪਾਦਨ ਤੇ ਸਮੀਖਿਆ)
ਡਾ. ਹਰਨੇਕ ਸਿੰਘ ਹੇਅਰ

ਸਫੇ : 288, ਮੁੱਲ : 286 ਰੁਪਏ
ਅਲਖ ਪੁਸਤਕਾਗਾਰ, ਜਲੰਧਰ

ਲੋਕ ਕਾਵਿ ਰੂਪ 'ਰੰਗ' ਦਾ ਸੰਪਾਦਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕੋਸ਼ਿਠ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦੇ ਮੌਲਿਕ ਸਰੂਪ (ਜਿਹਾ ਕਿ ਅਖਬਾਰ ਗਾਇਕਾਂ ਪਾਸੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ) ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ, ਪਰ ਰਾਗੀਆਂ ਦੀ ਯਾਦ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਸਮਰਥਾ/ਅਸਮਰਥਾ ਕਾਰਨ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਾਠਾਂ ਵਿੱਚ ਚਮਾ ਅੰਤਰ ਮਿਲਦਾ ਹੈ।

ਹੋਇ ਗਈ ਪਰਭਾਤ

(ਗਯਾਸ ਸੰਗ੍ਰਹਿ)
ਪੰਜਾਬ ਸਿੰਘ 'ਮੋਹਨਿਆ'

ਸਫੇ : 128, ਮੁੱਲ : 225 ਰੁਪਏ
ਚੇਤਨਾ ਪੁਸਤਕਾਗਾਰ, ਲੁਧਿਆਣਾ

ਜਾਂ ਕਾਰਿਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਦੂਰ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਇਹ ਬੁੱਧ ਤੇ ਮਨ ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ ਫੁੱਲਦੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤੇ ਨਵੇਂ ਦਿਸ਼ਵੇਸ਼ਾਂ ਤੱਕ ਖੜ੍ਹਦੀ ਚੱਲੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਆਪਣੀ ਕਵਿਤਾ ਬਾਰੇ ਲਿਖਣ ਲੱਗਿਆ ਮੇਰੇ ਹੱਥ ਬੇਬਣ ਲੱਗ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਤੇ ਦਿਲ ਦੀ ਧੜਕਣ ਤੋਂ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਮੈਂ ਤਾਂ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਜ਼ਰੀਆ ਹਾਂ, ਗੀਤ ਤਾਂ ਅਸਤਿਤਵ ਦਾ ਹੈ ਤੇ ਉਸ ਦੁਆਰਾ ਹੀ ਗਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ

(ਨਾਵਲ)
ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ

ਪੰਨੇ : 128, ਮੁੱਲ : 300 ਰੁਪਏ
ਨਵਰੰਗ ਪਬਲੀਕੇਸ਼ਨ, ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ

ਨਿੱਕੇ ਹੁੰਦਿਆਂ, ਬਾਤ ਸੁਣਦਾ-ਸੁਣਦਾ ਮੈਂ ਬਾਤ ਦਾ ਹੀ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਸਾਂ, ਬਾਤ ਵਿੱਚ ਤਰਨ ਲੱਗ ਪੈਂਦਾ ਸਾਂ, ਕਲਪਨਾ ਵਿੱਚ ਬਾਤ ਨੂੰ ਜਿਉਣੇ ਲੱਗ ਪੈਂਦਾ ਸਾਂ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ ਨਾਵਲ ਲਈ ਸਮੁੰਦਰ ਵੀ ਸਿਰਜ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਜਹਾਜ ਵੀ। ਜਿਸ ਟਾਪੂ ਉੱਤੇ ਲੂਣ ਪੀਠਣ ਵਾਲੀ ਚੱਕੀ ਡਿੱਗ ਪਈ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਲੂਣ ਦੇ ਅੰਬਾਰ ਲੱਗ ਗਏ ਸਨ।

ਪੁਸਤਕ ਗੀਵਿਊ

ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਪਹਿਲਾਂ-ਪਹਿਲ ਇਸ ਨਾਵਲ ਦੇ ਬਾਲ ਨਾਵਲ ਹੋਣ ਦਾ ਭੁਲਾਏ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਵਲ ਵਿੱਚ ਪਰੀ ਕਹਾਣੀਆਂ ਦੇ ਕਿਰਦਾਰ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਅਜਿਹਾ ਹੋਣਾ ਵਾਜਿਬ ਵੀ ਹੈ, ਪਰ ਜਿਵੇਂ-ਜਿਵੇਂ ਪੁਸਤਕ ਇਸ ਨਾਵਲ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇਸ ਨਾਵਲ ਦੇ ਅਸਲ ਮਕਸਦ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ

ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ

ਇਸ ਨਾਵਲ ਵਿੱਚ ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਮਨੁੱਖਤਾ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਅਮਨੁੱਖੀ ਵਰਤਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਹੋਂਦ ਨੂੰ ਵੀ ਖਤਰਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ

ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ ਨਾਵਲ ਲਈ ਸਮੁੰਦਰ ਵੀ ਸਿਰਜ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਜਹਾਜ ਵੀ। ਜਿਸ ਟਾਪੂ ਉੱਤੇ ਲੂਣ ਪੀਠਣ ਵਾਲੀ ਚੱਕੀ ਡਿੱਗ ਪਈ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਲੂਣ ਦੇ ਅੰਬਾਰ ਲੱਗ ਗਏ ਸਨ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ

ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ ਨਾਵਲ ਲਈ ਸਮੁੰਦਰ ਵੀ ਸਿਰਜ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਜਹਾਜ ਵੀ। ਜਿਸ ਟਾਪੂ ਉੱਤੇ ਲੂਣ ਪੀਠਣ ਵਾਲੀ ਚੱਕੀ ਡਿੱਗ ਪਈ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਲੂਣ ਦੇ ਅੰਬਾਰ ਲੱਗ ਗਏ ਸਨ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ

ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ ਨਾਵਲ ਲਈ ਸਮੁੰਦਰ ਵੀ ਸਿਰਜ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਜਹਾਜ ਵੀ। ਜਿਸ ਟਾਪੂ ਉੱਤੇ ਲੂਣ ਪੀਠਣ ਵਾਲੀ ਚੱਕੀ ਡਿੱਗ ਪਈ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਲੂਣ ਦੇ ਅੰਬਾਰ ਲੱਗ ਗਏ ਸਨ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ

ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ ਨਾਵਲ ਲਈ ਸਮੁੰਦਰ ਵੀ ਸਿਰਜ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਜਹਾਜ ਵੀ। ਜਿਸ ਟਾਪੂ ਉੱਤੇ ਲੂਣ ਪੀਠਣ ਵਾਲੀ ਚੱਕੀ ਡਿੱਗ ਪਈ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਲੂਣ ਦੇ ਅੰਬਾਰ ਲੱਗ ਗਏ ਸਨ।

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ

ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ

ਲੂਣ ਦਾ ਜਜੀਰਾ ਨਾਵਲ ਲਈ ਸਮੁੰਦਰ ਵੀ ਸਿਰਜ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਜਹਾਜ ਵੀ। ਜਿਸ ਟਾਪੂ ਉੱਤੇ ਲੂਣ ਪੀਠਣ ਵਾਲੀ ਚੱਕੀ ਡਿੱਗ ਪਈ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਲੂਣ ਦੇ ਅੰਬਾਰ ਲੱਗ ਗਏ ਸਨ।

ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਸੰਘੇੜਾ ਦੀ ਪੁਸਤਕ 'ਸ਼ਬਦਕਾਰ' 'ਤੇ ਗੋਸ਼ਟੀ



ਬਰਨਾਲਾ-ਲੋਕ ਰੰਗ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਬਰਨਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਸਥਾਨਕ ਗੋਸ਼ਟੀ ਬਾਸਲ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਟਰੱਸਟ ਧਰਮਸ਼ਾਲਾ ਵਿਖੇ ਭੋਲਾ ਸਿੰਘ ਸੰਘੇੜਾ ਦੀ ਨਵ-ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਪੁਸਤਕ 'ਸ਼ਬਦਕਾਰ' 'ਤੇ ਗੋਸ਼ਟੀ ਕਰਵਾਈ ਗਈ।

ਵਾਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਗਾਂਧੀ, ਸੀ. ਮਾਰਕੰਡਾ ਅਤੇ ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਪੁਸਤਕ ਦੱਸਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਹਿਤ ਦੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿਚ ਉੱਚਾ ਮੁਕਾਮ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਲੇਖਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਲਗਾਤਾਰ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨੀ ਪਈ।

ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸ਼ੋਕਰ ਤੇ ਪਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੂੰ 'ਪਾਠਕ ਪੁਰਸਕਾਰ' ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਜਲੰਧਰ : ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤਕ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਚਾਰ ਮੰਚ, ਸਰੀ, ਬੀ. ਸੀ. ਤੋਂ ਆਦਾਰ 'ਕਹਾਣੀ ਧਾਰ' ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ 'ਪਾਠਕ ਪੁਰਸਕਾਰ' ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲੋਂ ਪਾਠਕ ਹੋਣ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਨਿਯਮ ਤੋਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤਹਿਤ ਮੰਗੇ ਗਏ ਸਨ। ਤਕਰੀਬਨ ਦੋ ਦਰਜਨ ਪਾਠਕਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵੇਰਵੇ ਲਿਖ ਕੇ ਭੇਜੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਗੰਗੀਰ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪਾਠਕਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ।



ਗਜ਼ਲਗੋ ਜਸਵਿੰਦਰ ਨਾਲ ਰੂ-ਬ-ਰੂ



ਪਟਿਆਲਾ : ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਸਾਹਿਤਕਾਰਾਂ ਦੇ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਅੱਜਕੱਲ੍ਹ ਕੈਨੇਡਾ ਰਹਿੰਦੇ ਪੰਜਾਬੀ ਸ਼ਾਇਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਨਾਲ ਰੂਬ-ਰੂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਨੂੰ ਅਧਿਐਨ ਅਤੇ ਅਭਿਆਸ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦੇਣ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਪੰਜਾਬੀ ਗਜ਼ਲ ਸਕੂਲਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੁਆਲ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਗਜ਼ਲ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਤਕਨੀਕ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦੇਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਕਿਹਾ, ਜਿਹੜੀਆਂ ਗਜ਼ਲ ਦੀ ਮੌਲਿਕਤਾ ਅਤੇ ਖਿਆਲ ਪੱਖੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਅਮੀਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਅਸਮਰੱਥ ਰਹੀਆਂ।

ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਮੁਹਾਰ ਦੀ ਪੁਸਤਕ 'ਢਲਦੇ ਸੂਰਜ ਦੀ ਲਾਲੀ' ਲੋਕ ਅਰਪਿਤ



ਕੋਟਕਪੂਰਾ : ਸ਼ਬਦ-ਸਾਂਝ ਮੰਚ, ਕੋਟਕਪੂਰਾ ਦੇ ਸਰਗਰਮ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਬਹੁਗਰਾ ਸ਼ਾਇਰ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਮੁਹਾਰ ਦੀ ਪਲੱਠੀ ਕਾਵਿ-ਪੁਸਤਕ 'ਢਲਦੇ ਸੂਰਜ ਦੀ ਲਾਲੀ' ਲੋਕ-ਅਰਪਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਦਾ ਕਦੇ ਮੋਹ ਨਹੀਂ ਤਿਆਗਿਆ। ਇਸ ਮੋਹ, ਹੋਰਵੇ ਅਤੇ ਪਰਵਾਸ ਦੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੀ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਕਵਿਤਾਵਾਂ, ਗੀਤਾਂ ਅਤੇ ਗਜ਼ਲਾਂ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਹੋਈ ਹੈ।

ਸਾਂਝੀ ਸੱਥ ਦਾ ਸਾਲਾਨਾ ਸਮਾਗਮ

ਖੋਨਾ-ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਸਾਂਝੀ ਸੱਥ ਖੋਨਾ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਗਜ਼ਲਗੋ ਕ੍ਰਿਜ਼ਨ ਡਨੋਟ ਦੀ ਨਿੱਖੀ ਯਾਦ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਆਪਣਾ ਪਲੱਠਾ ਸਾਲਾਨਾ ਸਾਹਿਤਕ ਸਮਾਗਮ ਖੋਨਾ ਦੀ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਵਿਦਿਆ ਸੰਸਥਾ ਏ ਐੱਸ ਕਾਲਜ ਸਮਰਾਲਾ ਰੋਡ ਖੋਨਾ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ।

ਮਾਧਵੀ ਅੰਗਰਵਾਲ ਦਾ ਸੰਗ੍ਰਹਿ 'ਕਵਿਤਾ ਹਮਾਰ ਸ਼ਿਤਿਜ' ਲੋਕ ਅਰਪਣ



ਜਲੰਧਰ-ਅਦਾਬੀ ਦੁਨੀਆ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ੀਲ ਸਾਹਿਤਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਕਰਕੇ ਹਿੰਦੀ ਦੀ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਕਵਿੱਤਰੀ ਮਾਧਵੀ ਅੰਗਰਵਾਲ ਦੀ ਤੀਜੀ ਪੁਸਤਕ ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਕਾਵਿ ਸੰਗ੍ਰਹਿ 'ਕਵਿਤਾ ਹਮਾਰ ਸ਼ਿਤਿਜ' ਦਾ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਪ੍ਰਾਪਨ ਜਗਦੀਸ਼ ਭਾਲਿਆ ਅਤੇ

ਖੁਬੀਆਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦਾ ਨਾਂਅ ਤੇਜੀ ਨਾਲ ਸਾਹਿਤ ਜਗਤ ਵਿਚ ਉੱਥਰ ਕੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ ਤੇ ਉਹ ਪ੍ਰੀਤੀ ਦੇ ਉਹ ਆਪਣੀ ਮਿਹਨਤ, ਲਗਨ ਤੇ ਇੱਛਾ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਸਾਹਿਤ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਬਲਦੀਬੇਗੀ।

ਡਾ. ਅਮਰ ਕੋਮਲ ਅਭਿਨੰਦਨ ਗ੍ਰੰਥ ਦਾ ਲੋਕ-ਅਰਪਣ ਅੱਜ

ਪਟਿਆਲਾ : ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ (ਰਜਿ.) ਪਟਿਆਲਾ ਵੱਲੋਂ ਸੁਪ੍ਰਸਿੱਧ ਅਤੇ ਸਰਬਾਰੰਗੀ ਪੰਜਾਬੀ ਲੇਖਕ ਡਾ. ਅਮਰ ਕੋਮਲ ਗ੍ਰੰਥ ਦਾ ਲੋਕ-ਅਰਪਣ ਡਾ. ਅਮਰ ਕੋਮਲ ਅਭਿਨੰਦਨ ਗ੍ਰੰਥ ਦਾ ਲੋਕ-ਅਰਪਣ ਮੁਸਾਫ਼ਿਰ ਸੈਂਟਰਲ ਸਟੇਟ ਲਾਇਬਰੇਰੀ (ਸਾਹਮਣੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਕਚਹਿਰੀ) ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਮਿਤੀ 23 ਮਾਰਚ ਦਿਨ ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 9:30 ਵਜੇ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।



ਤ੍ਰੈਸ਼ਾਸਿਕ 'ਸ਼ਬਦ' ਨੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅੰਕ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਥਾਂ ਬਣਾਈ ਹੋਈ ਹੈ। 'ਹੱਥਲਾ ਅੰਕ' 'ਇੱਕ ਦਿਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅੰਕ' ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਮਿੰਨੀ-145



ਮਿਨੀ ਕਹਾਣੀ ਦੀ ਤ੍ਰੈਸ਼ਾਸਿਕ ਪੱਤ੍ਰਿਕਾ 'ਮਿੰਨੀ' ਦਾ ਜਨਵਰੀ-ਮਾਰਚ, 2025 ਅੰਕ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਹੋ ਕੇ ਪੁੱਜਾ ਹੈ।

ਪਾਠਕਾਂ ਦੇ ਝਰੋਖੇ 'ਚੋਂ

ਸੁਰ-ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਹੀਰੋ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ ਦਾ ਐਤਵਾਰਤਾ ਵਿੱਚ 'ਸੁਰ ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਹੀਰੋ' ਲੇਖਾਂ ਨੂੰ ਉਡੀਕ ਉਡੀਕ ਕੇ ਪੜ੍ਹਦਾ ਹਾਂ। ਇਹ ਸਾਰੇ ਲੇਖ ਮੈਂ ਸਾਂਝ ਲਏ ਹਨ।

ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਇਸ ਕਿਤਾਬ ਵਿਚ ਕਹਾਣੀਆਂ ਵੱਲ ਸੁਵੇਨੇ ਵਿਸ਼ੇ ਹਨ। ਰਿਪੁਦਮਨ ਰੂਪ ਦੇ ਨਾਵਲ ਤੀਲਾ ਬਾਰੇ ਵੀ ਡਾ. ਜਸਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਬਿਦਰਾ ਨੇ ਚੰਗੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ।

ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਟ

9 ਮਾਰਚ ਦੇ 'ਐਤਵਾਰਤਾ' ਵਿਚ ਜਤਿੰਦਰ ਪਨੂੰ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਚੱਲ ਰਹੇ ਸ਼ੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਤੇ ਤਖਤਾਂ ਦੇ ਜਥੇਦਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਚੱਲ ਰਹੀ ਖਿੱਚੋਤਾਣ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਛੁੱਪੇ ਹੋਏ ਕਾਰਨਾਂ ਦੀ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਪਾਠਕਾਂ ਲਈ

ਤੁਹਾਡੇ ਮਤਾਂ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਹੈ। ਮਤ ਸਾਨੂੰ ਹੇਠ ਲਿਖੀ ਈਮੇਲ 'ਤੇ ਭੇਜ ਸਕਦੇ ਹੋ। atwartazamana@gmail.com

ਕਰਤਾਪੁਰ ਲਾਂਘਾ

16 ਮਾਰਚ ਦੇ ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਪੰਨੇ 'ਤੇ ਮੁਹੰਮਦ ਜ਼ਕਰੀ ਆਵਤਾਬ ਨੇ ਕਰਤਾਪੁਰ ਲਾਂਘਾ ਬਾਰੇ ਆਪਣੇ ਨਿੱਜੀ ਅਨੁਭਵ ਲਿਖੇ ਹਨ।

ਅਉਂਦੇ ਐਤਵਾਰਤਾ 'ਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼

ਸੁਰ-ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਹੀਰੋ-7 : ਪ੍ਰੋ. ਬੀ ਆਰ ਦਿਓਰ ਪੀ ਸੀ ਜੋਸ਼ੀ : ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਰਿਵਰਤਨ : ਅਨਿਲ ਰਾਜੀਮਵਾਲੇ 2024 ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਕਹਾਣੀਆਂ : ਜਾਣ-ਪਛਾਣ : ਸੁਕੀਰਤ ਤ੍ਰੈਲੋਚਨ ਲੋਚੀ ਵੱਲੋਂ ਅਨੁਵਾਦਿਤ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਕੁਝ

ਆਉਂਦੇ ਐਤਵਾਰਤਾ 'ਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼

ਸੁਰ-ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਹੀਰੋ-7 : ਪ੍ਰੋ. ਬੀ ਆਰ ਦਿਓਰ ਪੀ ਸੀ ਜੋਸ਼ੀ : ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਰਿਵਰਤਨ : ਅਨਿਲ ਰਾਜੀਮਵਾਲੇ 2024 ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਕਹਾਣੀਆਂ : ਜਾਣ-ਪਛਾਣ : ਸੁਕੀਰਤ ਤ੍ਰੈਲੋਚਨ ਲੋਚੀ ਵੱਲੋਂ ਅਨੁਵਾਦਿਤ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਕੁਝ

ਪੰਖੜੀਆਂ : ਬਾਲ ਰਸਾਲਾ

ਪੰਖੜੀਆਂ ਦੇ ਮਾਰਚ, 25 ਅੰਕ ਵਿੱਚ ਐੱਸ. ਅਸ਼ਕੋ ਭੋਰਾ (ਬਾਚੇ ਤੇ ਸੇਰ), ਅਜੀਤ ਸੈਣੀ (ਲਗੂ ਬਲ ਪਿਆ), ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਦਾਉ (ਘਰ ਚਾ ਚਾਨਣ), ਰਿਮਨਜੋਤ ਕੌਰ ਸੋਨੀ ਬੰਬਾ (ਇੱਕ ਰੁੱਖ, ਸੌ ਸੁੱਖ), ਹਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਗਲਾ (ਹੌਲੀ ਵਾਲੇ ਦਿਨ) ਕਹਾਣੀਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜਸਬੀਰ ਭੁੱਲਰ ਦਾ ਨਾਵਲ 'ਬੋਹ' ਦਾ ਅਗਲਾ ਭਾਗ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਹੋਇਆ ਹੈ।

ਸੀਸ ਗੰਜ, ਮਾਰਚ, 2025

64 ਰੰਗੀਨ ਪੰਨੇ, ਮੋਰਚਾ ਗੰਗਸਰ ਜੋਤੋ ਤੇ ਅਜਵਿੰਦਰ ਭੁੱਲਰ ਦਾ ਲੇਖ ਗੋਪਨਯਾ ਤੇ ਸਿਧਾਂ ਨਾਲ ਗੋਸਟਿ' ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਲੇਖ ਹਨ।

